

热点事件：加强城乡建设中历史文化保护传承

一、热点概述

近年来，金溪县经过调研规划，对上千栋老屋进行了修缮。在保护中修缮，在修缮中保护，调动了广大群众保护古建筑的积极性。通过实践，人们充分认识到，保护老屋既要尽可能保留原址原貌以留住“筋骨肉”，又要挖掘好历史文化价值以传承“精气神”。

二、答题素材

1. 事实（举例）论证：

始建于元末明初的竹桥村，曾因雕版印刷业而盛极一时，从空中俯瞰，一栋栋老屋相连，犹如一柄打开的巨型折扇。近年来，竹桥村深入挖掘历史，再现雕版印刷过程，呈现当年生产生活状况，每逢旅游旺季还有展示古时生活场景的活动，成为不少人旅游观光的目的地。从整修老屋到修缮古村，从当地群众住得更舒适到在共同参与旅游发展中增加收入，村民的保护意识和积极性与日俱增。由此，当地衍生出文创产品开发、电商直播等新业态，为进一步深化保护发展、综合利用打下了基础。

2. 开头/结尾：

(1) 对待古建筑、老宅子、老街区要有珍爱之心、尊崇之心，活化利用是最好的守护……

(2) 龙凤呈祥、石榴花开……漫步村子里，木雕“福”字引人驻足，各类元素展现着人们对美好生活的向往……

(3) 老屋“活”起来、古村“美”起来，激活了文化遗产的综合价值……

三、出题方向

（一）你怎么看？

1. 青砖黛瓦、石阶深巷、小桥流水……在江西省抚州市金溪县，一栋栋老房子如繁星散落，风景别致。这些老屋经过专业修缮，融入文化元素，呈现出多彩人文风情，焕发出新光彩新生机。对此，请谈谈你的看法。

◎**审题判断——你怎么看？（热点现象类）——答题结构【点题/破题-意义-原因分析-过渡-对策-总结结尾】**

◎**解题思路**

第一步——点题/破题：

党的二十大报告提出：“加大文物和文化遗产保护力度，加强城乡建设中历史文化保护传承”。老屋保护是城乡建设过程中遇到的新问题，也要在这一过程中加以解决……

第二步——意义：

其一，有利于延续历史文脉……

其二，推动城乡建设高质量发展……

其三，有利于坚定文化自信……

第三步——原因分析：

首先，老屋建筑生动展示地域特色，是当地风俗特色的展示……

其次，老屋是一种文化精神的载体，通过老屋，可理解丰富的文化内涵……

第四步——过渡：

不过我们也应该看到，目前来说，老屋保护和城乡建设存在冲突，部分地区也存在同质化现象。这样的现状也在警示我们，老屋保护工作依然任重而道远。所以在将来我们更应该：

第五步——对策：

第一，建立分类科学、保护有力、管理有效的城乡历史文化保护传承体系……

第二，促进老屋古建筑向展览陈列、艺术文创、特色民宿等方面转型……

第三，鼓励和引导社会力量广泛参与保护传承工作……

第六步——总结结尾：

老屋与古村是凝固的历史，只有不断培厚适合文化遗产发展的土壤，才能更好将保护传承工作融入经济社会发展和现代生活，发挥历史文化遗产的社会功能和当代价值……

省面 提前学

0.1元=进面上课抵1000元
0.1元=13晚面试直播课程

课程安排

展鸿2023年浙江省考面试提前学				
课程内容	12/19	12/20	12/21	12/22
(19:00-20:00)	考情分析	自我认知理论	应急情景理论	人际关系理论
授课师资	徐立	秦缺	郑黎	胡文剑
课程内容	12/23	12/24	12/25	后续课程
(19:00-20:00)	计划组织理论	综合分析理论	特殊题型理论	持续更新ing
授课师资	白龙	苏维	王浙	敬请期待

扫码报名

